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PREFEITURA MUNICIPAL DE MIRANTE DA SERRA, (RO). 
 
EDITAL N.º 001/2024 - CONCURSO PÚBLICO. 
 
PROVA OBJETIVA. 
 
CARGO: MÉDICO VETERINÁRIO. 
 
 
Leia atentamente as INSTRUÇÕES: 
 
1. Não será permitido ao candidato realizar as provas usando óculos escuros (exceto para correção visual, ou fotofobia, 
desde que informe no ato da inscrição), ou portando aparelhos eletrônicos (mesmo desligados), qualquer tipo de relógio, 
chaves, carteira, bolsa, acessórios que cubram o rosto, a cabeça, ou parte desta. 
 
2. Será eliminado deste Concurso Público, o candidato que fizer uso do celular e/ou aparelho eletrônico, no local onde 
está ocorrendo o mesmo; o candidato cujo celular e/ou aparelho(s) eletrônico(s), mesmo desligado(s), emitir(em) 
qualquer som, no decorrer da realização das provas. Durante todo o tempo em que permanecer no local, onde ocorrer 
o Concurso Público, o candidato deverá manter o celular desligado, sendo permitido ativá-lo, somente após ultrapassar 
o portão de saída do prédio. 
 
3. Sob pena de ser eliminado deste Concurso Público, o candidato poderá manter em cima da sua carteira apenas 
lápis, borracha, caneta, um documento de identificação, lanche (exceto líquido). Outros pertences, antes do início das 
provas, o candidato deverá acomodá-los embaixo de sua cadeira, sob sua guarda e responsabilidade. 
 
4. Confira se a sua prova tem 30 questões, cada qual com 04 alternativas, veja se o cargo para o qual se inscreveu 
está correto. 
 
5. Verifique seus dados no cartão-resposta (nome, número de inscrição e o cargo para o qual se inscreveu) e ASSINE 
o mesmo.  
 
6. Preencha toda a área do cartão-resposta correspondente à alternativa de sua escolha, com caneta esferográfica  
(tinta azul, ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marcações duplas, rasuradas, ou marcadas diferentemente do  
modelo estabelecido no cartão-resposta, serão anuladas. 
 
7. Observe as orientações apresentadas no cartão-resposta. O mesmo não será substituído, salvo se contiver erro de 
impressão. 
 
8. Aguarde a autorização do fiscal para abrir o caderno de provas. Ao receber a ordem, confira-o com muita atenção. 
Nenhuma reclamação sobre o total de questões, ou falha de impressão, será aceita depois de iniciada a prova. Cabe 
apenas ao candidato a interpretação das questões, o fiscal não poderá fazer nenhuma interferência. 
 
9. A Prova Objetiva terá duração máxima de 3h (três horas), incluso o tempo destinado ao preenchimento do cartão-
resposta. 
 
10. O candidato poderá se retirar do local da prova somente 1h (uma hora) após seu início, levando seu caderno de 
prova. 
 
11. Ao terminar sua prova, o candidato deverá entregar ao fiscal de sala o cartão-resposta preenchido, assinado e 
retirar-se do recinto, onde está ocorrendo a mesma, não lhe sendo mais permitido o uso do banheiro e bebedouro. 
 
12. Os 3 (três) candidatos, que terminarem a prova por último, deverão permanecer na sala, só poderão sair juntos, 
após o fechamento do envelope, contendo os cartões-respostas dos candidatos presentes e ausentes, assinarem no 
referido envelope, atestando que este foi devidamente lacrado. 
 
BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA. 
 
Leia o texto para responder às próximas quatro questões. 
 
Carrego seu Coração Comigo. (E. E. Cummings). 
https://www.culturagenial.com/poemas-mais-romanticos/ 
 
Carrego seu coração comigo, 
Eu o carrego no meu coração, 
Nunca estou sem ele. 
Onde quer que vá, você vai comigo 
E o que quer eu que faça sozinho, 
Eu faço por você. 
Não temo meu destino, 
Você é meu destino, minha doçura, 
Eu não quero o mundo por mais belo que seja, 
Porque você é meu mundo, minha verdade. 
 
Eis o grande segredo que ninguém sabe, 
Aqui está a raiz da raiz, 
O broto do broto e o céu do céu 
De uma árvore chamada vida, 
Que cresce mais que a alma pode esperar, 
ou a mente pode esconder. 
E esse é o prodígio que mantém 
as estrelas a distância. 
Eu carrego seu coração comigo, 
Eu o carrego no meu coração. 
 
01. Com base na leitura do texto, assinale a alternativa incorreta. 
a) O eu lírico confessa que carrega o coração da mulher amada no coração dele. 
b) Fica evidente pela leitura do texto, que a mulher amada é tudo, é o mundo do eu poético. 
c) O autor deixa claro, que até o que ele faz sozinho, ele faz para a mulher amada. 
d) O eu poético confessa, enfim, que ele não quer tal mulher, por mais bela que seja, porque seu 
mundo é muito mais atraente que ela. 
 
02. Em se tratando de encontros vocálicos, as palavras do texto (eis, céu, meu) são 
respectivamente: 
a) Ditongo, ditongo, ditongo. 
b) Hiato, hiato, hiato 
c) Ditongo, ditongo, hiato. 
d) Hiato, hiato, ditongo. 
 
03. No verso “ou a mente pode esconder”, temos uma oração: 
a) Coordenada assindética. 
b) Coordenada sindética explicativa. 
c) Coordenada sindética alternativa. 
d) Coordenada sindética conclusiva. 
 
04. De acordo com o texto, pode-se compreender que a palavra “destino” significa: 
a) Inutilidade. 
b) Sina. 
c) Ineficácia. 
d) Desuso. 
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05. Com base na norma-padrão da Língua Portuguesa, assinale a alternativa que apresenta 
palavra, incorretamente, acentuada. 
a) Céu. 
b) Boléia. 
c) Patético. 
d) Fácil. 
 
06. Discorrendo-se figuras de linguagem, relacione a Coluna I com a Coluna II e marque a 
alternativa correta. 
Coluna I. 
A- Aliteração. 
B- Onomatopeia. 
C- Silepse. 
D- Gradação. 
Coluna II. 
1- É uma sequência de ideias dispostas em sentido ascendente ou descendente. 
2- Consiste na repetição de consoantes como recurso para intensificação do ritmo ou como 
efeito sonoro significativo. 
3- Ocorre quando efetuamos a concordância não com os termos expressos, mas com a ideia 
a eles associada em nossa mente. 
4- Ocorre quando se tentam reproduzir na forma de palavras os sons da realidade. 
a) A (1) – B (3) – C (2) – D (4). 
b) A (3) – B (1) – C (4) – D (2). 
c) A (4) – B (2) – C (1) – D (3). 
d) A (2) – B (4) – C (3) – D (1). 
 
07. Sobre os termos integrantes e acessórios da oração, leia os itens e assinale a alternativa 
devida. 
I- O objeto direto é o complemento que integra o sentido do verbo transitivo direto, sem auxílio 
de preposição. 
II- O objeto indireto é o complemento que integra o sentido do verbo transitivo indireto, com 
auxílio de preposição. 
III- Vocativo é o termo da oração colocado junto a um nome (ou pronome) que o antecede 
com função de explicar, especificar, enumerar, resumir esse nome. 
IV- Aposto é o termo da oração cuja função é a de chamar ou interpelar um interlocutor, real 
ou imaginário. 
a) Apenas os itens I e IV são verdadeiros. 
b) Apenas os itens I e II são verdadeiros. 
c) Apenas os itens I, II e III são verdadeiros. 
d) Todos os itens são verdadeiros. 
 
08. Quanto ao plural dos substantivos compostos, marque (V) verdadeiro ou (F) falso e 
assinale a alternativa devida. 
(  ) Pluralizam-se as palavras variáveis (substantivos, adjetivos e numerais ordinais) e não se 
pluralizam as invariáveis (verbos e advérbios). Exemplos: abelhas-mestras; ervas-doces; 
quartas-feiras; guarda-roupas; bem-amados. 
( ) Quando o substantivo composto for formado por dois substantivos, de modo que o 
segundo elemento especifica o primeiro, há duas possibilidades de formação do plural: 
flexiona-se apenas o primeiro elemento ou os dois. Exemplo: mangas-rosa, ou mangas-rosas. 
(  ) Quando as palavras se ligam por de, do(a), só se pluraliza a primeira palavra. Exemplos: 
pés-de-meia; arcos-da-velha. 
( ) Quando as palavras são repetidas, ou representam onomatopeias, só se pluraliza a 
segunda. Exemplos: pisca-piscas; reco-recos. 
a) V – F – V – V. 
b) V – V – F – V. 
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c) V – V – V – F. 
d) V – V – V – V. 
 
09. Em se tratando de versificação, assinale a alternativa incorreta. 
a) Versos agudos são aqueles terminados com palavras paroxítonas. 
b) Versos bárbaros são aqueles formados com mais de 12 sílabas. 
c) As rimas toantes apresentam identidade somente nas vogais tônicas: lúcido e dilúculo, árvore e 
pálido, boca e boa. 
d) As rimas consoantes guardam conformidade total de fonemas, a partir da vogal tônica: 
destino/pequenino/sino, vejo/desejo. 
 
10. As obras “Libertinagem, A cinza das horas, Vou-me embora pra Pasárgada, Estrela da 
manhã”, pertencem a: 
a) Mário de Andrade. 
b) Vinícius de Moraes. 
c) Manuel Bandeira. 
d) Carlos Drummond de Andrade. 
 
MATEMÁTICA. 
 
11. Numa pesquisa realizada envolvendo 330 pessoas, obteve-se os seguintes resultados: 
250 apresentam algum problema na coluna, 200 tem problemas nos membros inferiores e 170 
apresentam problemas nos membros superiores, desses, concluiu-se ainda, que 140 
apresentam problemas nos membros inferiores e na coluna, 130 problemas na coluna e nos 
membros superiores e 100 problemas nos membros superiores e inferiores. Desses, 70 
apresentam ainda os 3 tipos e problemas, ou seja, apresentam problemas nos membros 
superiores, inferiores e na coluna. Dentre as pessoas pesquisadas, quantas não apresentam 
nenhum dos três tipos de problemas? 
a) 10. 
b) 20. 
c) 30. 
d) 40. 
 
12. Analisando o gráfico de uma reta temos que esse gráfico passa pelos pontos (3, 7) e (-1, 
11). Assim é correto afirmar sobre essa reta: 
a) O coeficiente angular dessa reta é igual a 1. 
b) A equação reduzida dessa reta é y= 3x+7. 
c) O coeficiente linear dessa reta é negativo. 
d) A reta passa pelo ponto (0,10). 
 
13. Numa determinada cidade foi realizada uma amostragem para uma determinada bactéria 
entre a população, os testes podem apresentar somente dois resultados: positivo ou 
negativo. Ao serem realizados 1000 testes para essa bactéria, 648 apresentaram resultado 
positivo. Nessa amostragem é correto afirmar que a razão entre os testes positivos e 
negativos é de: 
a) 81/44. 
b) 44/81. 
c) 81/125. 
d) 44/125. 
 
14. Um colecionador de cristais vai enfileirar, numa prateleira, 10 cristais de cores diferentes, 
sendo: 4 azuis, 3 verdes, 2 vermelhos e 1 incolor. De quantas formas ele pode enfileirar esses 
cristais para que os de cores iguais sempre fiquem juntos? 
a) 96. 
b) 288. 
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c) 384. 
d) 6.912. 
 
15. Antônio possui (x-10) reais e Carlos (x-6), se multiplicarmos as suas quantias o resultado 
será de 45 reais. Qual o valor da soma das quantias de Antônio e Carlos? 
a) 1. 
b) 14. 
c) 15. 
d) 16. 
 
INFORMÁTICA BÁSICA. 
 
16. Qual das opções é um exemplo de medida para garantir integridade dos dados? 
a) Criptografia. 
b) Controle de Acesso. 
c) Backup Regular. 
d) Firewall. 
 
17. Qual a vantagem do uso de certificados digitais em transações on-line? 
a) Menor custo em comparação com outras soluções de segurança. 
b) Autenticação mais fraca em comparação com senhas tradicionais. 
c) Maior vulnerabilidade a ataques hackers. 
d) Garantia de autenticidade e integridade das informações transmitidas. 
 
18. Qual a extensão de um arquivo padrão para modelos de planilha no Excel 2016? 
a) .doc 
b) .xlsx 
c) .xlsb 
d) .tmp 
 
19. Como você pode inserir uma imagem em um documento do Word 2016? 
a) Clicando em “Inserir Imagem” na guia “Inserir”. 
b) Utilizando a função “Copiar e Colar” de um programa de edição de imagens. 
c) Copiando a url da imagem e colando no documento. 
d) Clicando em “Inserir gráfico” na guia “Inserir”. 
 
20. Qual dos seguintes caracteres é utilizado para separar diferentes componentes da URL? 
a) Ponto (.) 
b) Barra (/) 
c) Virgula (,) 
d) Ponto de interrogação (?) 
 
CONHECIMENTO ESPECÍFICO. 
 
21. O pescado é um produto altamente perecível, requerendo uma série de normas específicas 
e cuidados adicionais durante seu transporte, beneficiamento e armazenamento, de forma a 
garantir sua inocuidade e qualidade. Sobre a inspeção industrial e sanitária do pescado, 
assinale a alternativa incorreta. 
a) Entende-se por unidade de beneficiamento de pescado e produtos de pescado o estabelecimento 
destinado à recepção, à lavagem do pescado recebido da produção primária, à manipulação, ao 
acondicionamento, à rotulagem, à armazenagem e à expedição de pescado e de produtos de 
pescado, que pode realizar também sua industrialização. 
b) É obrigatória a lavagem prévia do pescado utilizado como matéria-prima para consumo humano 
direto ou para a industrialização de forma a promover a limpeza, a remoção de sujidades e microbiota 
superficial. 
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c) Nos estabelecimentos de pescado, é obrigatória a verificação visual de lesões atribuíveis a 
doenças ou infecções, bem como a presença de parasitas. 
d) Pescado em conserva é aquele obtido pelo tratamento específico do pescado por meio do sal, 
com adição ou não de ingredientes, envasado em recipientes hermeticamente fechados, não 
esterilizados pelo calor, conservado ou não sob refrigeração. 
 
22. Desde que foi identificada nos rebanhos brasileiros, a raiva tem acarretado importantes 
prejuízos ao patrimônio pecuário nacional, demandando firme compromisso da sociedade 
brasileira na busca do seu efetivo controle. Em relação à raiva dos herbívoros, assinale a 
alternativa incorreta. 
a) Os herbívoros são hospedeiros acidentais do vírus da raiva, pois, apesar de participarem da 
cadeia epidemiológica da raiva rural, somente contribuem como sentinelas à existência de vírus. 
Sua participação nesse processo restringe-se ao óbito do animal, não havendo envolvimento no 
processo de transmissão a outras espécies, salvo quando de forma acidental. 
b) Os Serviços Estaduais de Defesa Sanitária Animal deverão ter um sistema de controle da 
comercialização dos produtos vampiricidas, devendo os estabelecimentos comerciais comunicarem 
a compra, a venda e o estoque, bem como identificar o comprador, sua propriedade e município. 
c) Após a notificação da confirmação laboratorial do diagnóstico da raiva, uma equipe se deslocará 
para a propriedade de origem do animal infectado e dará prosseguimento à investigação 
epidemiológica. Esta visita deve ser feita em um prazo máximo de 48 horas, após a notificação. 
d) Para que o controle da raiva dos herbívoros seja efetivo, é importante que o Serviço Estadual de 
Defesa Sanitária Animal mantenha uma rotina de cadastro dos refúgios/abrigos de Desmodus 
rotundus, com monitoramento, pelo menos uma vez por ano, respeitando as características regionais 
de cada estado. 
 
23. As Boas Práticas de Fabricação, (BPF), estabelecem requisitos fundamentais que vão 
desde a instalação física, regras de higiene pessoal e limpeza do local de trabalho, até a 
descrição dos procedimentos envolvidos no processamento do produto. A respeito do 
Regulamento Técnico sobre as Condições Higiênico-Sanitárias e de Boas Práticas de 
Fabricação para Estabelecimentos Elaboradores/Industrializadores de Alimentos do 
Ministério da Agricultura e Pecuária, assinale a alternativa incorreta.  
a) Todos os locais refrigerados deverão estar providos de um termômetro de máxima e mínima ou 
de dispositivos de registro da temperatura, para assegurar a uniformidade da temperatura na 
conservação das matérias primas dos produtos e durante os processos industriais. 
b) Imediatamente após o término da jornada de trabalho, ou quantas vezes seja necessário, deverão 
ser, rigorosamente, limpos o chão, incluídos os condutos de escoamento de água, as estruturas de 
apoio e as paredes das áreas de manipulação de alimentos. 
c) Deve-se ter especial cuidado em impedir o acesso das pragas e resíduos. Os resíduos deverão 
ser retirados das áreas de manipulação de alimentos e de outras áreas de trabalho, todas as vezes 
que seja necessário e, pelo menos uma vez por dia. 
d) Os recipientes para matérias comestíveis deverão ser construídos de metal ou qualquer outro 
material não absorvente e resistente, que facilite a limpeza e eliminação do conteúdo. Suas 
estruturas e vedações terão que garantir que não ocorram perdas. Os equipamentos e utensílios 
empregados para matérias não comestíveis ou resíduos poderão ser usados para produtos 
comestíveis, desde que devidamente higienizados. 
 
24. Os minerais são biomoléculas inorgânicas essenciais que têm também importância na 
estrutura de tecidos, no controle de vias metabólicas, da pressão osmótica e o equilíbrio 
ácido-básico, dessa forma a deficiência destas substâncias pode levar a doenças, que 
comprometem o metabolismo. Sobre essa temática, assinale a alternativa falsa. 
a) Os ossos constituem o maior local de armazenagem dos minerais, (85% do total, basicamente de 
cálcio, fósforo e magnésio). A tireoide se caracteriza por armazenar ao menos 80% do total de iodo 
do organismo. Os demais minerais se distribuem, uniformemente, nos vários tecidos do corpo 
animal. 
b) As deficiências mais frequentes de macrominerais nos animais são as de enxofre e as de 
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magnésio, principalmente, nos animais mantidos a pastejo. 
c) A deficiência de cálcio, embora menos frequente, tem sua importância nos bovinos de leite de alta 
produção e nas cadelas em amamentação.  
d) Em geral, as deficiências minerais se manifestam de forma clínica quando ultrapassam a situação 
marginal, tendo sinais inespecíficos, tais como perda e/ou despigmentação do pelo, alterações na 
pele, aborto, diarreia, anemia, perda de apetite e de peso, anormalidades ósseas, baixa fertilidade 
e alotrofagia. 
 
25. Epidemiologia pode ser definida como a ciência que estuda o processo saúde-doença nas 
coletividades, analisando a distribuição e os fatores determinantes das enfermidades, danos 
à saúde e eventos associados a ela. Acerca de conceitos epidemiológicos, trata-se do 
“coeficiente que mede o número de casos novos de uma doença, ocorridos num determinado 
local e período em uma população específica”. Essa definição refere-se à:  
a) Incidência. 
b) Morbidade. 
c) Prevalência.  
d) Especificidade. 
 
26. A esporotricose é uma micose subcutânea causada por fungos do gênero Sporothrix, que 
habitam a natureza e estão presentes no solo, palha, vegetais, espinhos, madeira. A doença 
pode afetar tanto humanos quanto animais, principalmente, os gatos. Em relação à 
esporotricose, assinale a alternativa falsa. 
a) Os fungos relacionados podem apresentar duas formas no seu ciclo de vida: a levedura, (de 
filamentos) e micelial, (parasitária). Na forma de levedura, o fungo está presente na natureza, no 
solo rico em material orgânico, nos espinhos de arbustos, em árvores e vegetação em 
decomposição. A forma micelial é a que pode parasitar o homem e animais. 
b) A esporotricose humana é de evolução subaguda ou crônica, geralmente benigna e restrita à pele 
e aos vasos linfáticos adjacentes, causando úlceras, nódulos e abscessos. Quanto à esporotricose 
de transmissão felina, causada por Sporothrix brasiliensis, além de formas cutâneas e linfocutâneas, 
também apresenta, com frequência, manifestações oculares e imunorreativas em humanos. 
c) Todo animal doente com suspeita de esporotricose precisa ser isolado das pessoas e de outros 
animais. As manifestações clínicas mais observadas no gato são feridas localizadas na face, 
especialmente no focinho, orelhas e patas, embora possam estar localizadas em qualquer parte do 
corpo do animal. Também pode haver áreas de alopecia.  
d) A investigação do caso humano com suspeita clínica a partir do caso animal deve ser realizada o 
mais brevemente possível, permitindo-se que as medidas de controle sejam tomadas. Essa 
estratégia visa identificar, precocemente, casos humanos, iniciando o tratamento, oportunamente, 
de modo a reduzir sequelas. A estratégia de investigação de casos de esporotricose de transmissão 
felina faz-se necessária para verificar se a área é endêmica ou se é um novo local de transmissão. 
 
27. Problemas relacionados ao trato reprodutivo feminino podem afetar, diretamente, a 
fertilidade da fêmea por gerar incômodos, estresse, além de alterar a fisiologia natural do 
local afetado, induzindo alterações que a depender do local, causa e grau, geram distúrbios 
mais graves como morte fetal e materna. Quanto aos agravos relativos ao trato reprodutivo 
feminino, assinale a alternativa falsa. 
a) A vulvite granular é caracterizada por pápulas ou grânulos localizados na mucosa vulvar, muitas 
vezes acompanhada de corrimento. É uma patologia que pode acometer todas as espécies 
domésticas, sendo mais prevalente na espécie bovina. A infertilidade nesses casos pode estar 
associada aos patógenos presentes na mucosa, que por vezes podem ser levados para o útero em 
procedimentos como a inseminação artificial. 
b) A vaginite é ocasionada pela exposição do canal vaginal a substâncias irritantes ou agentes 
infecciosos, como fezes, manipulação sem higienização, acasalamento, aborto etc. Os sinais podem 
variar entre hiperemia e exsudação mucopurulenta em casos leves, e em casos mais graves, o 
desenvolvimento de necrose tecidual levando a uma condição conhecida como vaginite necrótica. 
c) A endometrite é a inflamação de toda a parede uterina, em decorrência do próprio parto, ou 
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abortos e distocias, tal agravo geralmente, não está associado à presença de corrimentos, secreções 
e odores característicos. O tratamento consiste na lavagem intrauterina, antibioticoterapia, e anti-
inflamatórios sistêmicos e hidratação. 
d) Cisto folicular é definido como um folículo que persiste sem ovular por 10 dias ou mais, com 
tamanho igual ou maior de um folículo pré-ovulatório e na ausência de um corpo lúteo. 
Possivelmente apresenta bloqueio ou receptores insuficientes para o LH. Existem fatores que 
condicionam o seu aparecimento, sendo geralmente, ligados ao estresse do animal, como situações 
de alta produção de leite, temperaturas altas, mudanças de ambiente, entre outros. 
 
28. A leptospirose é uma doença infecciosa febril aguda, transmitida a partir da exposição 
direta ou indireta à urina de animais, (principalmente ratos), infectados pela 
bactéria Leptospira. Sobre este importante agravo em termos de Saúde Pública, assinale a 
alternativa falsa. 
a) A leptospirose apresenta elevada incidência em determinadas áreas, além do risco de letalidade, 
que pode chegar a 40% nos casos mais graves. Sua ocorrência está relacionada às condições 
precárias de infraestrutura sanitária e alta infestação de roedores infectados. As inundações 
propiciam a disseminação e a persistência da bactéria no ambiente, facilitando a ocorrência de 
surtos. 
b) Mais de 200 sorovares já foram identificados, cada um com o(s) seu(s) hospedeiro(s) 
preferencial(ais), ainda que uma espécie animal possa albergar um ou mais sorovares. Qualquer 
sorovar pode determinar as diversas formas de apresentação clínica no ser humano. O Rattus rattus 
é considerado o principal portador do sorovar Icterohaemorraghiae, um dos mais patogênicos para 
o ser humano. 
c) O período de incubação varia de 1 a 30 dias, (média de 5 e 14 dias), os animais infectados podem 
eliminar a leptospira por meio da urina durante meses, anos, ou por toda a vida, segundo a espécie 
animal e o sorovar envolvido. 
d) Conforme o Ministério da Saúde, é uma doença de notificação compulsória no Brasil. Tanto a 
ocorrência de casos suspeitos isolados como a de surtos, devem ser notificadas, o mais rapidamente 
possível, para o desencadeamento das ações de Vigilância Epidemiológica e controle. 
 
29. De acordo com o Regulamento de Inspeção Industrial e Sanitária de Produtos de Origem 
Animal, (2017), e alterações, existem diversas proibições quanto ao envio de leite, a locais 
processadores, visando à manutenção dos quesitos higiênico-sanitários. Dessa forma, é 
proibido o envio do leite a qualquer estabelecimento industrial, proveniente de fêmeas que 
apresentarem certas características, com exceção de: 
a) Apresentem diagnóstico clínico ou resultado de provas diagnósticas que indiquem a presença de 
doenças infectocontagiosas que possam ser transmitidas ao ser humano pelo leite. 
b) Estejam no último trimestre de gestação ou na fase colostral. 
c) Recebam alimentos ou produtos de uso veterinário que possam prejudicar a qualidade do leite. 
d) Estejam sendo submetidas a tratamento com produtos de uso veterinário durante o período de 
carência recomendado pelo fabricante. 
 
30. A brucelose é uma doença que pode ser transmitida ao ser humano por animais terrestres 
e aquáticos infectados. Considerada uma das zoonoses mais comuns do planeta, de ampla 
distribuição e significância mundial, apresenta alta prevalência em alguns países e regiões, 
como a América do Sul. Sobre esse agravo, assinale a alternativa incorreta. 
a) Na maioria das vezes, a doença é transmitida ao homem por contato direto ou indireto com 
animais e seus produtos derivados contaminados. Os seres humanos são apenas alguns dos 
possíveis hospedeiros. 
b) Embora a brucelose humana chame atenção dos sistemas de saúde, em todo o mundo, por ser 
uma doença que apresenta importantes impactos, desde o ponto de vista ocupacional, problemas 
sanitários e até prejuízos econômicos, ela ainda é pouco conhecida, de difícil diagnóstico, 
subnotificada e negligenciada. 
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c) O tratamento térmico adequado da carne e dos produtos lácteos é muito importante para a 
prevenção eficaz da brucelose em humanos. Manter uma boa higiene e desinfecção dos locais de 
produção animal e de produtos derivados, também é fundamental para prevenir a doença. 
d)  O período de incubação da brucelose humana varia entre 5 e 60 dias, podendo durar por até um 
ano. A infecção durante a gravidez é rara, mas pode causar aborto, particularmente, durante o 
terceiro trimestre. Sendo assim, mulheres devem receber tratamento médico imediato e as gestantes 
devem fazer o pré-natal adequadamente.  
 
RASCUNHO. 
 
 


